



菲律賓 禮智省

多科別義診 逾五千四百人次受惠

2024.07.11

文、圖／菲律賓分會提供

七月十一日至十三日慈濟菲律賓分會在禮智省 (Leyte) 帕洛鎮體育館以及省立醫院舉行為期三天的大型義診，提供內科、小兒科、眼科、牙科、婦科、中醫科 以及外科的診療服務，其中外科手術團隊為八十六名患者進行了疝氣、甲狀腺的手術義診。這也是慈濟在菲律賓所進行的第二百六十五次義診。

菲律賓慈濟人醫會柯賢智醫師分享，每次義診的工作量之大根本不能與平常相比，但是看到貧病人們從愁容滿面地進來，到高高興興地出院，任何的辛勞都值得。此次義診共有七十六位醫護人員並結合馬尼拉、三寶顏、宿霧和納卯地區志工二百零五人齊聚付出，還有帕洛及獨魯萬的本地志工二百三十五人參與。三天的義診惠及地方鄉親五千四百四十四人次。

慈濟菲律賓分會副執行長、三寶顏聯絡處負責人楊偉順師兄說明，每一次的慈濟義診，都需要兩個月的準備時間。這次的外科手術的器械全部從三寶顏聯



慈濟菲律賓分會七月十一日至十三日在帕洛鎮體育館舉辦多科別大型義診，三日服務惠及地方鄉親五千四百四十四人次。



另一義診場地，在禮智省省立醫院，外科團隊進行甲狀腺、疝氣的手術治療，眾志工暖心陪伴病家。

絡處運過來，經過四十八個小時的舟車勞頓、跋山涉水，由四位志工親送兩輛大卡車的裝備，提前一星期來到帕洛。另外二十五位三寶顏聯絡處的志工，七月十日經馬尼拉轉機抵達，顧不得入住旅館，團隊直接從飛機場直奔省立醫院進行場布作業，包含臨時手術室、登記處、看診處、手術前檢查處、術後觀察室、恢復區等等，一一張羅完成。

今年是慈濟菲律賓分會三十周年，遙想菲國的慈濟義診始於一九九五年，當年二十二位醫師及二十二位志工前往碧瑤 (Baguio)，在非常簡陋的條件下進行醫療服務。此次出隊帕洛，二十九年首次義診的三名醫師與三位志工在列；這三位年過七十的大醫王寶刀未老，還是手術檯上的主力，而其中兩位志工分

別已八十九歲與八十五歲高齡，依然精氣神十足，在義診第一線工作，為受病痛折磨的貧苦人家付出關愛。

十一年前海燕風災的慈濟賑災活動上，葛莉綺蘇 (Gretchel So) 女士領到了證嚴法師的福慧紅包，她的兒子正是「海燕颱風寶寶」。此次義診，她帶著十一歲的兒子來接受疝氣手術，並且拿著當年她所收到的福慧紅包來與慈濟人相認，她說這美好的祝福她一直帶在身邊。

每位動完手術的病人在出院前，慈濟志工們都會協助擦臉，梳理妝容，再奉上一杯熱騰騰的營養麥片，並且致贈結緣品，而葛莉綺蘇一家三口這次又很幸運的得到了福慧紅包！